

快报记者 鹿伟在南京市政府为你报道

大报恩寺琉璃塔明年重现

佛顶骨舍利盛世重光后，大报恩寺琉璃塔暨遗址园区何时重建，成为市民关注的焦点。记者昨天从全市加快发展文化产业推进会上获悉，金陵大报恩寺琉璃塔暨遗址园区（一期）已被列为全市2010~2011年度文化产业重点项目，今年下半年有望开工，明年就能完工。

琉璃塔将原址重建

“释迦牟尼佛顶骨舍利盛世重光后，加快了大报恩寺琉璃塔暨遗址园区的重建步伐。”市委宣传部文化体制改革与发展办公室主任孔利介绍说，历史上的大报恩寺是世界七大奇观之一，这次大报恩寺项目将在原址上进行重建，不仅要传承历史元素，还要纳入当代元素，“无论是塔的高度，还是塔的容量，包括塔的内部结构，以及塔里面所用的一砖一瓦，所有都赋予现代最新科学技术。”

据了解，多年前，南京就规划复建琉璃宝塔，以此将南京打造为佛教文化胜地。然而，在长干寺地宫及七宝阿育王塔被意外发掘后，原先的规划陷入尴尬，重建计划也一再推后。对此，今年元月5日，南京市委、市政府专门成立了大报恩寺重建工作领导小组。由省委常委、南京市委书记朱善璐，市委副书记、市长季建业任组长，进一步推动大报恩寺项目的进行。

孔利表示，先开工建设的是塔和地宫，目前相关部门正

在修改和审核相关方案。据悉，各项准备工作正在紧锣密鼓地进行，塔的方案基本出来了，地宫的方案正在聘请国际一流专家进行设计和论证，将很快和市民见面，“各项条件成熟后，我们争取在年内全面施工。”

据了解，两年内将把大报恩寺塔和地宫建成，寺庙和周边环境包括整体布局可能还需要几年时间，这也是“十二五”期间南京的重大项目。而金陵大报恩寺琉璃塔暨遗址园区（一期）重建完成后将向社会开放，青奥会前有望完成项目二期。

郑和造船厂已经开工

另外记者了解到，郑和宝船遗址公园的造船厂项目目前已经开工，宝船的龙骨已经建好，整个项目正在加快建设力度，争取在青奥会前重现宝船八下西洋的壮举。与此同时，南京市将制作郑和下西洋的3D动画片，争取进入国际市场。

作为河西地区的又一文化新地标，郑和文化广场也正在建设中，其中包括建设一处郑

和码头和一批延伸建筑，此外，这一区域还将开发游艇游览项目。这意味着市民又多了一个滨江旅游观光新去处。

央视“大裤衩”搬进浦口

除了金陵大报恩寺琉璃塔暨遗址园区（一期）和郑和宝船复建暨遗址片区（一期）外，全市2010~2011年度文化产业重点项目还包括：江苏未来影视文化创意产业园（一期）、南京十朝文化园、朝天宫西街古玩文化街、第壹区文化街区、江苏创意文化产业基地（一期）、南京时代传媒创意产业园（二期）、南京互联网软件文化创意产业园、江苏金箔文化产业园（一期）、南京紫东国际创意园（一期）、中国国际建筑艺术实践展、明文化风光带（三期）阅江楼明文化街项目、高淳老街延项目等14个项目。

据了解，位于浦口的中国国际建筑艺术实践展颇有点像世博会，这个展览中共计划展出24个建筑作品，均由知名大师操刀。目前已经完成了5个作品，央视的“大裤衩”就是其中一件作品。

庆典、研讨会、论坛未经审批一律禁办

昨天，记者从南京市政府获悉，从即日起，市纪委、市监察局、市财政局和市政府纠风办将联合对党政机关举办庆典、研讨会、论坛活动进行清理摸底，以减少此类活动过多过滥的现象。市纪委相关负责人表示，未经审批，各类庆典、研讨会、论坛活动一律禁办。

据了解，此次清理摸底进行规范的庆典活动，包括除国家法定节日外，以市、区（县）庆、校庆、公祭、城市建设、旅游景点、历史文化、特色物产等名义举办的庆祝活动。研讨会、论坛活动，包括除本地区、本部门、本系统外，跨地区、跨系统、跨行业邀请人员参加，或邀请上级机关领导、国（境）外机构及知名人士参加的各类研讨交流活动。

市、区（县）各级党委及其直属机关，市、区（县）各级人大机关，市、区（县）各级人民政府及其部门，市、区（县）各级政协机关，市、区（县）各级人民法院、人民检察院，市、区（县）各级工会、共青团、妇联等机关和单位内设机构及所属事业单位、社会团体举办的庆典、研讨会、论坛活动均属清理摸底的范围。

市纪委相关负责人表示，对滥用财政资金举办活动，搞形象工程或政绩工程，造成不良社会影响的，要严肃查处。快报记者 鹿伟

通讯员 张可欣 快报记者 刘峻在鼓楼医院为你报道

工程师非洲遭枪击 身中70多颗铅弹

许先生去非洲一个国家出差，不幸碰上歹徒袭击，直到三个月后，腹部的铅弹才被完全取干净。

许先生是一家大型国有企业的工程师，企业在非洲有一个大型的援建项目，2009年下半年，许先生被公司派驻到非洲，进行技术指导。

今年5月份，许先生的任务已经完成，即将回国。一天中午，他在驻地的宾馆整理行装，无意中发现一堆图纸掉在床和床头柜之间的缝隙里，可能是前几天晚上不小心掉进去的。图纸应该还给工地，可这点小事让许先生犯了难，因为公司为了安全起见，规定工作人员来往驻地和工地之间要用有武装人员保护的专车接送，可是为了这一份图纸和自己一个人就动用专车，有点小题大做。如果等同事们回来，又要等到三天以后，那时候，许先生已经在回国的班机上了。

思前想后，许先生决定自行前往工地送图纸。他随手拿了个公文包，将图纸装在里面出了门。中午天气比较炎热，路上行人不多。当地一个歹徒看到许先生一个人拎着个公文包，以为里面会有很多钱，就悄悄跟了上来。当许先生走到一个僻静之处时，歹徒突然掏出一把枪，朝他背后开了火。许先生眼前一黑倒在地上，什么也不知道了。

歹徒拿走他的公文包和身上的零钱跑了。枪声惊动了附近的居民，警察来到现场后，把许先生送到当地最大的一个医院急救。医生们检查后发现，他的身体里嵌入了70多颗铅弹，生命垂危，经过手术取出了50多颗铅弹，还留下十多颗铅弹无法取出。术后，许先生在当地医院住了近两个月，有一处伤口总是不愈合，胃口也很差。公司领导商量后决定，再困难也要把他送回国治疗。

经过多方辗转，许先生回到了国内，来到南京鼓楼医院治疗。X光显示，许先生这个经久不愈的伤口，已经形成一个长达15厘米的瘘道，从表皮一直通向腹腔深处，瘘道尽头还有一些黑乎乎的影子，不知道是什么异物。

考虑到许先生的身体非常虚弱，再做一次手术伤害太大，普外科主任管文贤提出一个设想，用微创的方法，从这个伤口进入取出异物。这个想法得到了大家的认同。经过手术，那团黑影被拽了出来，竟是两颗铅弹和一团纱布。

许先生的身体很快就好了，胃口越来越好，伤口也愈合了，近日终于康复出院。

通讯员 成运芬 陈步伟 快报记者 刘峻在省人民医院为你报道

新生儿心脏血管细如发丝命悬一线

全身血液九成“堵”在上半身，医生带放大镜做手术

眼前的强强（化名）刚出生30天，皮肤白皙，面色红润，眼神炯炯有神，吃起奶来欢喜有力。让人难以想象的是，就在几天前，他的心脏主血管像根细线，全身血液有九成“堵”在上半身，随时可能被死神夺走生命。

心脏血管细如发丝

强强出生后几天，家人就发现他呼吸急促，吃奶无力，头不时一点一点的，好像一直很累的样子。19天时，强强身上的黄疸还没有褪去，到当地医院就诊，医生说得了肺炎。输液治疗后，病情反而越来越严重。一家人吓坏了，连夜带着强强从苏北赶到南京看病。

经B超检查发现，强强的心脏是同龄婴儿的1.5倍大，但心脏一条主要血管直径只有1.5毫米，而正常儿童一般为4毫米左右。仅仅三天后，血管又变细只剩下0.5毫米了，病情一直在恶化。家人带着强强转到江苏省人民医院胸心外科就医。江苏省人民医院胸心外科主任医师顾海涛介绍说，病变部位是心脏大血管，只留下0.5毫米，勉强维持婴儿生命。由于“梗阻”，血流变得像头发丝一样细，造成患儿90%的供血都淤积于上肢和头颈部，而下半身却一直得不到足够的供血。如果任由病情继续发展，血管很快就会完全闭塞，在短时间内夺走患儿的生命。

带放大镜做手术

9天前，经过周密的术前准备，胸心外科专家为患儿施行手术。“里面就如同豆腐一样，稍一碰就会大出血。”顾海涛告诉记者，为了谨慎起见，他们一直是在2.5倍的放大镜下

完成手术的。手术将血管梗阻部分切除。当血管吻合完成，患儿主动脉内的血流瞬时通畅，下半身的血压逐渐与上半身相等。术后，强强在胸心外科监护病房度过了3天，在医护人员的悉心照料下，顺利康复，转入普通病房。

目前，强强脸色红润，体温正常，呼吸平稳，情绪高时还不停地手舞足蹈。医生说，孩子长大后，不会留下后遗症，跟正常孩子一样。

怀孕时就要做检查

据江苏省人民医院胸心外科主任张石江教授介绍，主动脉缩窄是一种复杂的先天性心脏病，而先天性心脏病则是新生儿先天缺陷中最常见的疾病之一。在国外，一般在怀孕18~20周后，孕妇就要到医院做胎儿心脏超声检查，排除胎儿是否有先天性心脏病。以强强所患的主动脉缩窄为例，在发达国家，一般在胎儿时期就能检查发现，而且在

胎儿时期就能及时干预治疗。值得一提的是，以往认为先天性心脏病的治疗时机是3岁以后。目前看来，这种观点是错误的。专家认为，随着医学科技的进步，新的观点认为先天性心脏病的治疗时机是根据具体病情而定的。专家特别提醒，新生儿父母如果发现新生儿出现皮肤青紫、呼吸困难、吃奶无力、生长发育缓慢等症状，最好尽早带婴儿到医院做个心脏超声检查，以便确诊是否是先天性心脏病。

近视手术报名女性占六成 飞秒激光手术量最大



活动:飞秒激光手术量最大

准分子手术有多种术式，如LASIK、LASEK、飞秒激光……“从目前的手术情况来看，选择飞秒激光的最多。因为它的手术时间和恢复时间都很短，手术时只需要19秒，也只产生一些水和气泡，对组织无损伤。所以在报名时，接近五成的人都专门咨询过飞秒激光。”蒋博士提醒，选择何种术式，应该根据个人的眼睛条件决定，以术前检查的各项数据，尤其是角膜厚度及近视度数为依据，而不是让价格成为决定因

素，“只要适合其他准分子手术的都能接受飞秒激光，而飞秒的安全性更高，适应范围也更广，比如原来因为角膜厚度不够不能手术的，可以通过飞秒激光解决问题。”蒋博士说。从某种意义上讲，准分子激光手术的风险要比佩戴隐形眼镜还要低。因为长时间佩戴隐形眼镜会使角膜处于缺氧状态，甚至磨损角膜。

专家:高度近视也能摘镜

很多人不把近视当成一种疾病看待，因为习惯了它的存在。但事实上，像高度近视，带

来的不单是视力上的缺陷，更重要的是眼球形状可能发生变化，导致视网膜脱离，甚至失明。据统计，70%左右的视网膜脱离患者是近视眼，其中30%~40%是高度近视。蒋博士提醒，高度近视者一定要注意随诊观察，每半年至少查一次眼底。那高度近视能做激光手术吗？这是一部分读者最关心的问题，他们曾到医院咨询过，医生说度数太深，不好做。其实，这个问题在飞秒激光应用后基本得到解决，只要角膜厚度允许，高度近视同样能手术。

快报记者 李鑫芳

»活动链接

“告别近视 亮眼看人生”近视手术团购月活动将一直持续到8月18日。活动期间，接受Int'lase飞秒激光近视手术的读者，在享受1800元手术优惠的基础上，可再获1000元手术补贴，同时飞秒激光手术患者可免费获得偏光镜一副；接受其它准分子手术方式，可获得500元手术补贴；南京以外的患者，可在活动的唯一指定医院南京爱尔眼科医院（秦淮区仙鹤街100号）获得两人两晚的免费住宿。本次活动只限电话报名，有需求的读者可拨打96060报名登记。